

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ

Помимо матча в Алма-Ате сегодня встречаются: «Пахтакор» — «Кубань», «Памир» — «Терек», «Колхозчи» — «Спартак» Нч., «Спартак» И.-Ф. — «Металлург», «Даугава» — «Нистру», «Шинник» — «Таврия», «Рубин» — СКА, «Звезда» — «Торпедо», «Кузбасс» — «Нефчи».

ИГРАЙТЕ В «СПОРТЛОТО»

За пять с половиной лет своего существования «Спортлото» ас- сигновало на строительство спортивных сооружений и проведение крупных соревнований свыше 150 миллионов рублей.

В Казахстане «Спортлото» перечислило миллион рублей на строительство высокогорного комплекса «Медео», столько же — на строительство спортивного комплекса в Kokчетаве, 500 тысяч рублей — на реконструкцию спортивной базы «Чимбулак», 500 тысяч рублей — на завершение строительства Дворца спорта «Октябрьский» в Караганде, 420 тысяч рублей — на капитальный ремонт Центрального стадиона Казахской ССР и т. д. Таким образом, выигрываете Вы и выигрывает спорт. Участвуйте в тиражах «Спортлото»!

СОСТАВЫ КОМАНД

«КАЙРАТ», Алма-Ата

м. с. Куралбек Ордабаев (1949)
Александр Убыкин (1953)
м. с. Валерий Круглыгин (1949)
м. с. Владимир Чеботарев (1947)
м. с. Сеильда Байшаков (1950)
Ваит Талгаев (1953)
Владимир Кисляков (1949)
м. с. Фарид Хисамутдинов (1951)
м. с. Сергей Рожков (1943)
Сергей Заменков (1952)
Александр Мироненко (1956)
Анатолий Ионкин (1950)
Владимир Шевчук (1954)
Михаил Гурман (1953)
Борис Евдокимов (1951)
Сергей Горюховодецкий (1949)
Виктор Подвеско (1952)
Вячеслав Астраханкин (1953)
Султан Абенов (1952)
Владимир Лихошерстных (1951)
Ст. тренер по воспитательной работе — м. с., з. т. КазССР

Л. К. ОСТРОУШКО.

Ст. тренеры —
м. с. С. Ф. КАМИНСКИЙ и
м. с., з. т. КазССР Т. С. СЕГИЗБАЕВ.
Тренер — м. с. В. А. СКУЛКИН

О судейской бригаде и о номерах игроков, вышедших на поле, будет объявлено по радио и показано на световом табло стадиона. Следующий матч на нашем стадионе состоится в четверг, 19 августа. «Кайрат» принимает ташкентский «Пахтакор». Предварительная продажа билетов в кассах стадиона и в киосках «Спортлото».

УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Цена 5 коп.

Программу составил Михаил ИСАЕВ

УГ02245. г. Алма-Ата, тип. ОП, зак. 2878—3000.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН КазССР



ФУТБОЛ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Из трех спартаковских команд, выступающих сейчас в первой лиге, «Спартак» (Орджоникидзе), пожалуй, самый титулованный. Ведь он один сезон играл даже в высшей лиге.

...Днем рождения футбола во Владикавказе (так Орджоникидзе назывался до 1944 г.) считается 12 июня 1912 г. А через год местная команда «Алагир» сыграла первый междугородний матч с нефтяниками Грозного. В 1920 г. в городе был создан первый спортклуб им. Н. И. Подвойского. Вообще после Октябрьской революции футбол стал быстро развиваться в Северной Осетии. Следует отметить еще такой момент. В 1934 г. во Владикавказ на празднование 10-летней годовщины образования Северо-Осетинской АССР прибыл М. И. Калинин. В честь юбилея в заключение большого спортивного праздника состоялся футбольный матч между командами Владикавказа и Армавира. Победили юбиляры 2 : 0.

В 1946 г. команда Дзауджикуа (так город назывался в период 1944—54 гг.) приняла участие в чемпионате РСФСР. А в сезоне 1960 г. орджоникидзевский «Спартак» дебютировал в классе «Б», заняв 14-е место в III зоне РСФСР. В 1969 г. местный «Спартак», победив сначала в подгруппе, а затем в финальном турнире, получил путевку в высшую лигу. Среди тех, кто принес коллективу успех, были Б. Конфедерат, И. Бичикоев, А. Плиев, О. Джоев, Т. Кошиев, Н. Худиев, Т. Дудиев, Г. Будагян, И. Зазроев, Х. Мириков, Ю. Абаев, Г. Кайшаури, Н. Папелишвили, Г. Тарасян, В. Подлужный. Некоторых из этих ребят мы и сейчас видим в составе спартаковцев. А привел тогда «Спартак» к успеху заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР А. И. Зазроев, известный в прошлом футболист.

Правда, в высшей лиге команда «продержалась» только один сезон 1970 г.: 7 побед, 8 ничьих и 17 поражений при разности мячей 31—48 и — последнее место. Мячи тогда у «Спартака» забили Г. Кайшаури — 8, Ю. Абаев — 5, И. Зазроев, И. Дзагоев, В. Мозжухин и К. Туаев — по 3, Н. Папелишвили и И. Бичикоев — по 2, Н. Худиев и Т. Кошиев — по 1. Орджоникидзевцы сумели сделать по одной ничьей с чемпионами страны — ЦСКА и с бронзовыми призерами — спартаковцами Москвы (по 1 : 1). С 1971 г. «Спартак» выступает в первой лиге. Вот его результаты за пять лет:

Годы	И.	В.	Н.	П.	Мячи	Очки	Место
1971	42	19	7	16	52—57	45	5
1972	38	14	10	14	49—50	38	9
1973	38	13	4	21	29—44	30	17
1974	38	15	4	19	45—67	34	17
1975	38	15	7	16	41—43	37	9

«СПАРТАК» [ОРДЖОНИКИДЗЕ] ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В прошлогоднем сезоне спартаковцы на своем поле набрали 28 очков: 12 побед, 4 ничьи и 3 поражения при общем балансе мячей 30—15. В гостях «Спартак» «взял» 9 очков: 3 выигрыша, 3 ничьи и 13 поражений при разности мячей 11—28. В команде выступали 20 игроков. Во всех матчах принял участие Р. Давид. Только по одной встрече пропустили С. Бураев, Н. Читаури и Р. Кадиев. Вот список бомбардиров команды: В. Газзаев — 14 (пять из них — с пенальти), Э. Амбалов — 6, Г. Керашвили — 5, Р. Давид — 4, Р. Кадиев и Н. Читаури — по 3, Г. Кайшаури и Г. Хуадонов — по 2, С. Серебрянский — 1. Один гол забил в свои ворота С. Пономарев («Спартак», Нальчик).

В нынешнем сезоне поредели ряды «Спартака». В. Газзаев сейчас в московском «Локомотиве», Р. Давид — в «Карпатах». После первого круга спартаковцы заняли только 16-е место. Они набрали 16 очков: 3 победы (над «Даугавой» — 2 : 1, спартаковцами Нальчика — 1 : 0 и «Шинником» —

2 : 0), 10 ничьих (больше всех!) и 6 поражений при разности мячей 13—20. На своем поле орджоникидзевцы набрали 11 очков, на выезде — 5. Авторы забитых мячей в первом круге: Э. Амбалов и Г. Кайшаури — по 3, Г. Керашвили и Н. Читаури — по 2, Х. Мириков (с пенальти), Р. Суанов и Г. Хуадонов — по 1. Как видите, знакомые все лица!

Первые три матча второго круга орджоникидзевцы проводят в гостях: в Грозном, Ташкенте и, вот теперь, — у нас в Алма-Ате. В составе команды выступали уже 20 игроков. Во всех матчах участвовали С. Бураев, А. Сафрониди и Г. Хуадонов. При нынешнем положении «Спартак» постарается во втором круге уйти подальше от «опасной зоны» аутсайдеров.

«КАЙРАТ» — «СПАРТАК» [ОРДЖОНИКИДЗЕ]

В прошлом году в первом круге 23 мая в Алма-Ате победил «Кайрат» — 3 : 1. Мячи забили: у алмаатинцев — все три. А. Ионкин («хеттрик»), у гостей — Э. Амбалов. Во втором круге в Орджоникидзе 29 июня была зафиксирована нулевая ничья. В нынешнем сезоне в Орджоникидзе 3 июня счет также не был открыт 0 : 0. Весной в Чимкенте соперники встретились в 1/32 розыгрыша Кубка СССР. Кайратовцы победили — 1 : 0. Что принесет командам-соперникам сегодняшний матч?

ПОБЕДИТЕЛИ ПЕРВОЙ ЛИГИ

Турнир первой лиги вступил уже в седьмой год своего существования. Он является как бы переходным между высшей и второй лигами.

В первой лиге могут поправить свои дела «оступившиеся» клубы, другие — набираются опыта и ведут борьбу за переход в высший класс. Вот кто побеждал в предыдущих шести чемпионатах в первой лиге:

- 1970 г. — «Карпаты» и «Кайрат».
- 1971 г. — «Днепр» и «Локомотив» (Москва).
- 1972 г. — «Пахтакор» и «Шахтер» (Донецк).
- 1973 г. — «Черноморец» и «Нистру».
- 1974 г. — «Локомотив» (Москва) и СКА (Ростов-на-Дону).
- 1975 г. — «Крылья Советов» и «Динамо» (Минск).

Зрителям о правилах игры

ИГРА РУКОЙ

У любителей футбола нередко вызывают недоумения действия судьи: игрок коснулся мяча рукой, а судейский свисток молчит... Надо, однако знать, что не всякое касание мяча рукой должно повлечь за собой остановку игры и назначение штрафного или 11-метрового удара. Параграф 12-й Правил игры в футбол гласит: «На игрока должно быть наложено взыскание, если он умышленно сыграл мяч рукой, то есть будет останавливать, нести, передавать мяч рукой».

В том же параграфе с предельной четкостью определены права арбитра на установление факта игры рукой. Случайное попадание мяча в руку не является нарушением правил, в какой бы точке поля оно не произошло. Судья не должен останавливать игру, если попадание мяча в руку пойдет на пользу провинившейся команде.

Право же определять умышленно сыграл игрок рукой, или нет, принадлежит только проводящему встречу судье и поэтому никто не имеет права обращаться к нему с вопросами, аппелировать к зрителям. В этом случае судья действует только по собственному убеждению, но, безусловно, должен быть абсолютно уверен в правоте принятого решения.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ШАМАН ИЛИ ТРЕНЕР?

Шесть ведущих футболистов сильнейшего клуба Кении «Бруэриз», которые входят также в национальную сборную этой страны, дисквалифицированы за то, что они «отдавали рекомендациям местного шамана явное предпочтение перед установками тренера».